



在人类文明百花园中播种希望

——全球文明倡议的世界回响

新华社北京3月14日电 这是世界各国共同守护的地球村,也是需要精心浇灌的人类文明百花园。2023年3月15日,中共中央总书记、国家主席习近平在中国共产党与世界政党高层对话会上,向世界郑重提出全球文明倡议。这一倡议着眼推动不同文明交流互鉴、增进各国人民相知相亲、凝聚国际社会合作共识、促进人类文明发展进步,为推动人类命运共同体注入强大动力,在全世界激荡起广泛而深远的回响……

“世界文明是一条大河”

“数字藏经洞”让世界的人们通过互联网沉浸式感受上午10点的阳光照耀莫高窟的景象;飞天、九色鹿、三兔共耳等经典图案,向世界各国孩子们的画笔下显得多姿多彩;取材自敦煌壁画的舞剧《丝路花雨》在海内外长演不衰……

敦煌,这座千年丝路之上的绿洲古郡,在不同文明的对话交融中,绽放新时代的光芒。

历史上,这里是多元文明荟萃之地,中华文明同来自古印度、古希

腊、古波斯等不同国家和地区的思想、宗教、艺术、文化在此交汇。敦煌古往今来的文化交流图谱以海纳百川之气象成为“世界文明多样性”与“文明互鉴”理念的生动诠释。

巴基斯坦前国家遗产与文化部部长赛义德·贾迈勒·沙阿非常熟悉敦煌洞窟中的犍陀罗风格塑像,他对去年带队访华举办“巴基斯坦犍陀罗艺术展”的经历记忆犹新。“中华文明是多样且团结的美好典范。”沙阿说,习近平主席深刻了解历史,他提出的全球文明倡议告诉人们,应当欣赏文明多样性、尊重其他

文化,这是推动世界实现和平之道。

“万物并育而不相害,道并行而不相悖。”文明之异与文明之同辩证统一。文明的差异不应成为制造冲突的理由,而应成为推动人类进步的动力。正如大自然因多样生态而生机勃勃,文明也因多元融合而历久弥新。当前,世界进入新的动荡变革期,国际局势越复杂,中华传统智慧“和合共生”的现实意义就越重大。

面对一些西方国家宣扬所谓“文明冲突论”,中国强调尊重文明多样性,倡导平等、互鉴、对话、包容的文明观,推动各方以文明交流

超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越。

巴西国际政治经济学家何塞·菲奥里指出,当一些势力试图分裂和分化世界的时候,中国提出全球文明倡议,“这是一个大国和一个伟大文明向世界人民提出的最宏伟的和平倡议”。

伊拉克共产党总书记拉伊德·法赫米认为,中国的文明观源自延续至今的和合文化,和合共生、相互借鉴才是不同文明之间正确的相处方式。全球文明倡议体现了中国的文明观,为世界各国打破文明隔阂、

化解地区争端提供了有益借鉴。

“世界文明是一条大河,不同文明就像溪流汇入这条大河。”希腊前总统帕夫洛普洛斯十分赞同习近平主席提出的全球文明倡议。在他看来,希腊和中国之间的文明对话至为宝贵,因为“这是一场互学互鉴的对话”。在这个变乱交织的时代,“我们能够通过对话展现和平的价值”。

“现代化不等于西方化”

一只来自3000年前的“太阳神鸟”,穿越夜空,翩然而至。

下转4版

牢记嘱托 砥砺前行

市委常委会(扩大)会议暨全市传达贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神干部大会召开

凝心聚力推进中国式现代化的河源实践

何国森李勇平余其豹出席会议

本报讯 记者 方新苗 昨日上午,市委常委会(扩大)会议暨全市干部大会召开,传达学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神、李强总理参加广东代表团审议时的讲话精神和全国两会精神,落实全省传达贯彻习近平总书记重要讲话精神暨全国两会精神干部大会精神,对我市学习宣传贯彻工作进行部署。市委书记、市人大常委会主任何国森主持会议并讲话,市委副书记、市长李勇平传达有关精神,市政协主席余其豹出席会议。

会议指出,这次全国两会,是在新中国成立75周年、实现“十四五”规划目标任务的关键一年召开的一次十分重要的大会。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,自觉把思想和行动统一到习近平总书记、党中央决策部署上来,紧扣高质量发展首要任务,推动河源加快实现绿色崛起,为广东实现“走在前列”总目标作出河源贡献。要深刻领会习近平总书记、党中央带领我们取得的发展成就,

坚持“两个确立”、做到“两个维护”,坚定信心决心紧跟总书记,奋进新征程。要深刻领会习近平总书记、党中央对经济社会形势的重大判断,把握战略主动推进中国式现代化的河源实践,在识变、应变、求变中办好河源的事,推动高质量发展行稳致远。要深刻领会习近平总书记、党中央关于因地制宜发展新质生产力的重要要求,紧扣科技自立自强的核心要素,探索出发挥本地优势、展现本地特长的新路子,凝聚创新合力不断塑造发展新优势。要深刻领会习近平总书记、党中央关于今年经济社会发展的决策部署,集中精力推动高质量发展,精准促消费、扩投资、稳外贸,全域全面“融湾”“融深”,坚持实体经济为本、制造业当家,深入实施“百千万工程”,大力推进绿美河源生态建设,在发展中保障和改善民生,高效统筹发展和安全,立志奋勇争先推动各项工作见行见效。

会议指出,今年是人民代表大会成立70周年、人民政协成立75周年。要坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,进一步

加强新时代人大、政协工作,全面深化全过程人民民主,推动民主政治建设不断开创新局面。全市各级人大要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,围绕中心、服务大局,聚焦省委“1310”具体部署和市委“138”具体安排,忠诚履职尽责,扎实做好地方立法、监督、决定、代表等工作,助力河源加快实现绿色崛起。全市各级政协要坚持党的领导,统一战线、协商民主有机结合,推进思想政治引领,紧紧围绕推进中国式现代化履职尽责,聚焦加快实现绿色崛起献计出力,做好凝聚共识增进团结工作,不断开创新时代政协工作和多党合作事业新局面。

会议强调,全市各级各部门要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,结合学习宣传贯彻党的二十大精神、二十届二中全会精神和中央经济工作会议精神,结合巩固拓展主题教育成果,结合学习宣传贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重

要指示精神,认真抓好传达学习、宣传宣讲、贯彻落实,确保习近平总书记、党中央决策部署转化为河源加快实现绿色崛起的生动实践。要抓好工作落实,聚焦既定目标任务,围绕“百千万工程”、现代化产业体系建设、绿美河源生态建设等重点精准发力、持续突破,弘扬改革创新精神,加压奋进、真抓实干,全力实现全年工作目标,奋力把河源绿色崛起的施工图变成河源现代化建设的实景图。要充分调动社会各方面积极性、主动性、创造性,营造良好营商环境、干事创业氛围,推动形成齐心协力抓落实、携手奔向现代化的生动局面。

会议以电视电话会议形式开至各县区。市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市法院、市检察院主要负责同志,有关厅级领导同志,市四套班子有关秘书长,市直和中央、省驻河源副处级以上各单位主要负责同志,市有关民主党派主要负责同志,市人大代表等在市委会场参加会议。

市政协党组(扩大)会议暨八届四十八次主席会议召开 传达学习贯彻全国两会精神

本报讯 记者 周慧荷 昨日,市政协党组(扩大)会议暨八届四十八次主席会议召开,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神,研究部署有关工作。市政协党组书记、主席余其豹主持会议并讲话。

会议强调,要坚持把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前一项重要政治任务,扎实做好各项工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

要深入学习贯彻习近平总书记关于新质生产力、全面深化改革、促进区域协调发展、生态文明建设的重要论述,把握精神实质,自觉用以指导实践、推动工作。要找准履职尽责与服务大局的结合点、切入点、着力点,认真组织开展协商议政、调研视察、民主监督等工作,更好地服务市委、市政府科学决策、有效施策。要把高质量

量发展要求贯穿于政协履职的全过程各方面,充分发挥统一战线组织作用,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,为加快实现绿色崛起汇聚强大合力。要深入推进专门协商机构建设,充分发挥专门委员会在政协工作中的基础性作用。要强化委员责任担当,不断加强模范机关建设,为政协工作高质量发展提供保障。

会议还传达学习贯彻省委常委会会议及市委常委会会议精神;审议了《政协第八届河源市委员会常务委员会关于加快农产品品牌建设的专题视察工作方案》;审议了政协第八届河源市委员会第三次会议以来重点提案有关事宜;研究召开政协第八届河源市委员会常务委员会第十三次会议有关事宜。

市政协主席会议成员黄晨光、刘伟德、张小可、谢红英、孙宇红、黄春叁、何安琪参加会议。

中国家电及消费电子博览会在沪开幕



3月14日,参观者在飞利浦公司的咖啡机技术演进历史回顾展展区前驻足观看。当日,以“智能科技,创享生活”为主题的2024年中国家电及消费电子博览会(AWE2024)在上海新国际博览中心开幕。全球家电及消费电子领域顶级品牌在博览会上齐聚一堂,集中展示各自最新的创新成果。新华社发

落实“田长制”实现“田长治” 我市严守耕地保护红线,织密耕地保护网

2版

何国森到源城区督导检查精神文明建设 全面提升城市精细化常态化治理水平

本报讯 记者 方新苗 昨日下午,市委书记、市人大常委会主任何国森到源城区督导检查精神文明建设,强调要深入学习贯彻习近平文化思想,找准精神文明建设工作的切入点和发力点,聚焦群众急难愁盼问题,全面提升城市精细化、常态化治理水平,不断满足人民群众对美好生活的期待。

在源城区交警大队指挥室,何国森通过监控视频实时察看市区

主次干道及主要交通路口的通行情况,认真听取源城区交通秩序管理工作情况汇报,并慰问值班交警。他指出,交通管理是城市综合治理的一项基础性工作,源城区及交警大队要压实工作责任,加强城区交通秩序的日常管理,实施一系列柔性执法举措,形成长效机制,引导广大群众养成自觉遵守交通法规的良好习惯,营造全民共建共治共享道路环境的良好氛围。

在东埔街道长安街社区,何国森深入背街小巷、老旧小区实地检查环境卫生情况,强调要推进背街小巷环境精细化治理,不断改善街巷环境面貌,提升市民的获得感和幸福感。

在源西街道康乐路北社区万隆一景小区,何国森实地察看小区环境卫生、物业管理等情况。他指出,物业管理是群众高度关切的身边事,住建部门要履行好行业监管职责,不断完善相关配套制度,全

面提升物业管理水平,让人民群众生活更有序、更温馨、更和谐。

何国森还到源西街道大同综合市场察看市场经营、环境卫生等情况,强调要持续推进农贸市场提质升级,加大日常监管力度,规范市场经营行为,引导商户卫生经营、文明经营,营造更加干净整洁、规范有序的市场环境。

市领导吴青川、江海鹰、孔德胜参加活动。

我国水利工程供水能力超9000亿立方米

新华社北京3月14日电 水利部副部长刘伟平14日表示,我国立足流域整体和水资源空间均衡配置,科学推进实施以南水北调工程为代表的重大跨流域、跨区域引调水工程,全国水利工程供水

能力超9000亿立方米。

刘伟平在国务院新闻办公室举行的国家水安全保障进展成效新闻发布会上说,10年来,我国治水事业取得了历史性成就,发生了历史性变革。其中,

加快国家水网建设,促进了水资源与人口经济布局相均衡。

据介绍,10年来,我国加快推进灌区建设,新增改善灌溉面积约3.6亿亩,新增高效节水灌溉面积约1.5亿亩,耕地灌溉

率达55%,为粮食丰收提供了有力支撑。同时,推进农村供水高质量发展,如期全面解决1710万建档立卡贫困人口饮水安全问题,农村自来水普及率达到90%。

举报制贩假烟、走私卷烟
查获完整假烟50条: 400元 假烟(吨): 2000元 烟叶(吨): 1000元
走私卷烟50条: 400元 大型制假烟机(套): 6万元
查实重奖